

Importantes victorias de nuestras tropas en los sectores de Avila y de Guadalajara, ocupando en este último las fortificaciones exteriores de Sigüenza

El jefe del Gobierno del Estado Español, General Franco, es objeto de grandes muestras de entusiasmo en Valladolid, en cuya población estuvo anoche

El nuevo jefe del Gobierno del Estado español, general Franco, visitó ayer Valladolid

EL PUEBLO VALLISOLETANO LE TRIBUTO GRANDIOSO RECIBIMIENTO

VALLADOLID.—Anoche, a las siete y media, se supo en Valladolid que el nuevo jefe del Gobierno del Estado español, general Franco, iba a llegar a Valladolid, y comenzó a afluir a la Plaza Mayor un enorme gentío.

Para recibir al heroico general se congregaron en el Palacio consistorial el alcalde, que acababa de presidir la sesión municipal; el presidente de la Diputación, el gobernador civil, el arzobispo, al que acompañaba su escolta de Falange, y las restantes autoridades.

A las ocho menos cuarto llegó a la Plaza Mayor el general Franco, acompañado de su Estado Mayor.

Los aplausos resonaban sin cesar y el reloj consistorial, que daba con sus campanas la noticia de la honrosa visita al pueblo de Valladolid.

Se daban vivas a España y al heroico general, y varios grupos entonaban cánticos patrióticos.

Las autoridades recibieron al heroico general en el descansillo de la escalera de honor.

Con las autoridades locales se hallaban el general Mola y representantes de los Cuerpos de la guarnición y de las milicias.

Seguidamente, el general Franco, pasando por el salón de actos, salió a la terraza, y en la Plaza resonó una ovación entusiástica al advertir su presencia.

Hecho el silencio, el general dijo:

—Españoles; ciudadanos españoles. Va llegando el momento de constituir una España grande, un Estado próspero; ha llegado el momento de dar glorioso remate a una guerra cruel. Sabéis que no cabe triunfo sin sacrificio.

Nuestra magnífica Historia está tejida por el heroísmo de los españoles, por el valor de nuestros soldados, y esta Patria, de tan gloriosa Historia, ha estado en trance de desaparición.

La actuación de la Junta de Defensa Nacional y del Ejército representan la seguridad de un Estado en el que haya para todos los ciudadanos justicia social mediante la fraternidad y el amor.

Aspiramos al progreso por España y para España.

Cuando los hombres mueren en el Alto del León, en Extremadura, en Irún y ahora en el Alcázar toledano, estamos obligados a la austeridad y al sacrificio.

Yo os digo ahora, abrazado a los soldados que van a la victoria, que siento como nunca la grandeza de la Patria y que anhelo el logro de una España imperial e inmortal.

Ahora nuestra bandera triunfará contra la barbarie de Moscú.

Ciudadanos; ¡Viva España!

Las palabras del general Franco, elocuentes y emocionadas, originan nuevos vivas a España, al general Franco, al general Mola, al Ejército y a la Guardia civil.

Luego, el gentío entona el himno de Falange.

A continuación, los generales Franco y Mola pasan al despacho del segundo, en el Palacio Consistorial, donde estuvieron conferenciando.

Momentos después, el nuevo jefe del Gobierno del Estado español, general Franco, salió al salón de actos, donde fue cumplimentado por las autoridades y jefes de Falange española, Renovación, Tradicionalistas y demás organizaciones armadas.

Seguidamente salió a la terraza central nuevamente, para

DE SOCIEDAD

TOMA DE POSESION

Se ha posesionado de su cargo el muy ilustre señor don Lucilo Payo, nuevo canónigo Penitenciario de la Catedral de Granada.

El señor Payo envió poderes al señor deán de aquel Cabillo, el cual autorizó al magistral de la misma, para que en nombre del nuevo penitenciario se posesionara de su cargo.

Con este motivo el señor Payo ha recibido numerosas felicitaciones de sus muchas amistades, a las que unimos la nuestra muy sincera.

El nuevo señor penitenciario de Granada saldrá dentro de breves días para la mencionada ciudad andaluza.

Junta Provincial de Subsistencias

Se pone en conocimiento de los habituales revendedores de abonos, que pueden solicitar, el que no lo haya hecho, el envío del mismo de esta Junta Provincial de Subsistencias, acompañando relación jurada de las cantidades de superfosfato que obran en su poder, así como las cantidades que han remitido para la sementera.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 5 de octubre, lo que se advierte para general conocimiento, ya que en esta fecha se hará el reparto proporcional correspondiente y no se admitirá reclamación alguna.

Palencia, 1 de octubre de 1936
El general gobernador civil,
P. D., Francisco Santa Olalla.

presenciar el desfile de las milicias, siendo objeto de una ovación clamorosa y de estentóneos vivas por el inmenso gentío que llenaba la gran Plaza Mayor.

Terminado el desfile, el general Franco volvió al despacho del general Mola para seguir conferenciando.

El general pernoctó en nuestra ciudad.

GOBIERNO MILITAR

Incorporación a filas

La orden de incorporación a filas dada en telegrama del 26 del corriente, debe comprender a todos los acogidos a los beneficios del capítulo XVII del reemplazo de 1932.

DONATIVOS

Los señores hijos de Antolín López, industriales de calzado de Carrión de los Condes, han hecho un donativo de 100 pesetas con destino a la suscripción nacional, dando con esto una prueba de patriotismo y generosidad.

Don Nicolás de Lomas ha regalado el coche marca "Renault", 20 caballos, matrícula Palencia número 792, con destino a las fuerzas del Ejército, dando con ello un alto ejemplo de patriotismo y desprendimiento.



SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

Se ordena a todos los afiliados a la Segunda Línea de la capital que acudan el domingo, día 4, a las nueve de la mañana, al Instituto (cuartel general de F. E.).

SECCION "FLECHAS"

En representación del jefe territorial, visitó las oficinas de esta sección el jefe territorial de Milicias, camarada capitán Navarro, ante el que desfilaron dos Centurias de "Flechas". El capitán Navarro quedó encantado de la disciplina y buena organización de esta sección, que tiene ya establecido el horario de sus actividades. Oficina, de nueve a una y de tres a siete; ensayo de música, de diez a once y de cinco a seis; entrenamiento foot-ball, nueve a doce (pequeños); entrenamiento de la sección ciclista, de cinco a seis y

Sección de cultos

EN SAN FRANCISCO
El Apostolado de la Oración celebra mañana los cultos del primer viernes de mes.

Por la mañana: Misas de comunión general a las seis y media y ocho.

A las once exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete, función eucarística y consagración al Sagrado Corazón.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

EL COMUNICADO DE ANOCHE

Sin modificación en relación con la expresada en comunicados anteriores.

La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en varios frentes, principalmente en Asturias, Vizcaya, Soria y Guadarrama, donde se han conseguido algunos éxitos locales.

No ha ocurrido novedad importante en todo el territorio ocupado por este Ejército.

VICTORIA EN EL SECTOR DE AVILA

Las fuerzas del general Mola que operan en la provincia de Avila, dirigidas por el general Saliquet, han avanzado hacia el puerto de Arrebatacapas, donde encontraron al enemigo, al que han derrotado, causándole numerosas bajas, entre ellas un capitán. El enemigo no tuvo tiempo de retirar su material, que en su mayoría cayó en nuestro poder, entre el que se encuentran dos cañones del 7,5, otros dos del 10,5, un camión blindado, ametralladoras, dos motos nuevas, muchos fusiles y municiones y enorme cantidad de material de guerra, que necesita para su transporte diez camiones pedidos por el jefe de la columna.

Las fuerzas de Caballería han completado la victoria, persiguiendo al enemigo, en su retirada desordenada, por todo el puerto de Arrebatacapas, hasta ocupar posiciones dominantes a seis kilómetros de Cebreros.

Entre los prisioneros se cuenta un teniente con su asistente. La columna enemiga, mandada por un cierto capitán Salinas, se componía de dos compañías de fusiles de Infantería, una compañía mixta de Guardia civil y Asalto y unos 500 milicianos aproximadamente.

EL "GRAVINA" EN CASABLANCA

El destructor "Gravina", que huyó el lunes del Estrecho de Gibraltar ante los fuegos del "Almirante Cervera", se dirigió hacia el Marruecos francés y ha buscado refugio en el puerto de Casablanca.

OCUPACION DE PUEBLOS EN EL SECTOR DE RONDA

Las columnas que operan en Jerez y Cádiz, han continuado su avance por el sector de Ronda, ocupando La Puebla de Póceli, El Colmenar y Benarrabé, con cuya ocupación ha quedado limpia la línea férrea entre Algeciras y Bobadilla.

LAS COLUMNAS DE GRANADA Y JAEN

Las columnas de Granada y Jaén han ocupado Alcalá de Ríos, quedando establecida la comunicación directa por carretera entre Córdoba y Granada.

MUCHAS BAJAS AL ENEMIGO EN ASTURIAS

La columna gallega de la 8.ª División que opera en Asturias ha rechazado un fuertísimo ataque del enemigo en el sector de Corulles, causando a éste muchísimas bajas y cogiéndole pertrechos de guerra.

CONTINUA EL AVANCE HACIA MADRID

En el frente de Toledo ha continuado el avance de nuestras tropas, siendo bombardeadas las posiciones enemigas y carretera a Madrid.

SE OCUPAN LAS FORTIFICACIONES EXTERIORES DE SIGÜENZA

Las fuerzas del general Mola que operan en el sector de Guadalajara, en un último avance han ocupado las fortificaciones exteriores de Sigüenza y pueblos próximos, desalojando al enemigo con numerosas bajas. Este deja en nuestro poder gran cantidad de material de guerra.

Se han recogido 16 muertos, dos ametralladoras, 16 fusiles máuser, un fusil ametrallador, cinco fusiles, 2.000 cartuchos mejicanos y otros pertrechos.

Nuestra artillería inutilizó un camión blindado al enemigo.

Lea y propague EL DIA DE PALENCIA



EL SEÑOR

Don ALFONSO CARLOS DE BORBON Y AUSTRIA-ESTE

Descansó en el Señor en Viena (Austria)

El día 29 de Septiembre de 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María de las Nieves de Braganza y la Comunidad Tradicionalista de Palencia,

Al participar a sus afiliados, simpatizantes y a todos los buenos españoles tan sensible desgracia, ruegan encarecidamente una oración por su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar en Nuestra Señora de la Calle, el día 5 de los corrientes, a las once de la mañana.



EL SEÑOR

D. Luis Ferrer de Yarza

Teniente de Artillería

Mártir de la Religión y de la Patria

murió vilmente asesinado en Barcelona el día 23 de Julio de 1936

D. E. P.

Sus hermanos don Ignacio (Director de los Ferrocarriles Secundarios de Castilla), doña María Jesús (Religiosa del Sagrado Corazón), doña María Pilar (ausente), y don Guillermo (Teniente de Artillería); hermanos políticos doña María Josefa Arellano y don Ignacio Sánchez Guardamino (ausente), y demás familia,

Suplican a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a los funerales, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

El funeral por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana viernes, 2 de Octubre, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Lázaro.

Las misas gregorianas se dirán en dicha Iglesia Parroquial, a las ocho y media de la mañana, a continuación de las que actualmente se están celebrando por el eterno descanso del alma de su hermano don Fernando.

El 18 de Julio, cuando madura el grano...

Hace una semana, cuando me fué posible--por fin--incorporarme físicamente a esta gesta española por la que tanto y tanto me he afanado, en el momento en que se habría ante mis ojos la clara maravilla de La Coruña, el gran reloj de las alegrías quiso que en ese minuto preciso desfilasen por el muelle unos ballenas, el brazo en alto. Así, con su más fresca y maternal juventud, salía Falange a recibirme, dándome como una emoción paterna de regalo: gozo de ver triunfalmente continuado aquel espíritu y la liturgia aquella que creamos en horas difíciles de desgracia.

Pero más intensa todavía que esa emoción de aurora junto al mar gallego, fué la que sentí, en forma ya, toda plénitudo y logro, en tierra castellana. Campos de Rioseco y ancha noche, sombras en los rastrojos, carretera. De pronto, unos hombres bien llovidos de inviernos y bien soleados de veranos, cruzan militarmente el camino, detienen mi automóvil y--fusil y cortésia-- piden el pase.

Era tan exacta la disciplina de su gesto, y era tan cabal su dominio del rito, que yo tuve la impresión de que esos aldeanos llevaban siglos encuadrados en la liturgia y el fervor de la Falange. ¿Cómo pudo ser esto?--me pregunté-- ¿Cómo es posible de que una vida nueva amanezca ya perfecta y con colmada, noble forma antigua? ¡Ah! Siempre el milagro acontece en un segundo, pero es lo eterno quien lo prepara lentamente. La continua abnegación de Onésimo Redondo, sellada luego con su sangre y su martirio, ese tenaz apostolado rinde ahora la riqueza del fruto. Nadie supo como él--interpretando el pensamiento justo de José Antonio Primo de Rivera--identificar, de modo tan absoluto, la modernidad de la Falange con las virtudes heroicas soterradas en la arcilla del alma castellana. Eso queríamos nosotros, y eso logramos. Eso que no sé si otros también querían, pero sí sé que no lo consiguieron, porque se movían en su perficie, en la epidermis electorera y mitinesca, mientras nosotros ahondábamos en lo profundo, en los estratos de una Historia que se eleva muy alta sobre el orbe e se entraña en pudores y en dignidad callada.

Silenciosamente, bajo vientos hostiles o helos desalmados, el alma de Castilla iba creciendo, como crece la espiga sin decirse a nadie. Esperaba tan sólo para mostrar su madurez al mundo que la requiriese para algo grande y que la diesen aquellas formas imperiales que le van a su señorío y a su estirpe. Un día, las flechas oxidadas y olvidadas sintieron nueva vocación de vuelo. Sonaron las trompetas, la llanura estiró como un tambor su piel guerrera. Y

EL DIECIOCHO DE JULIO, CUANDO MADURA EL GRANO, SE PUSO EN PIE CASTILLA CON EL HAZ EN LA MANO.

EUGENIO MONTES

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Prensas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS

Cartas de soldados

GRATITUD A CISNEROS

Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA:

En nombre de todos los soldados y en el mío propio, incorporados recientemente en filas, al servicio de Dios y de España, expresamos nuestro más entrañable agradecimiento, por mediación de EL DIA, desde esta noble y hospitalaria capital burgalesa, a nuestro querido pueblo de Cisneros, que impulsado de un ardiente fervor patriótico tuvo la gentileza de tributar nos una apoteósica despedida, acompañándonos hasta la estación en medio de clamoroso entusiasmo, destacándose nuestro estimado alcalde don Félix Rodríguez, como también todos los entusiastas falangistas de ambos sexos, quienes no conformes con despedirnos formados en la estación, vinieron con nosotros hasta Palencia estimulándonos de forma tal que no podemos menos de repetir nuestro reconocimiento, sin olvidar que esos alientos, juntos con los que diariamente resurgen en todas partes donde ondea nuestra amada y auténtica Bandera nacional

nos servirá de invencible arma, para volver con el laurel de la victoria al grito de ¡Viva España! grande y libre.

Mariano Martínez Burgos, 29-9-36.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

A. Murcientes Lerena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

El Ayuntamiento felicita al ilustre general Franco y a los heroicos defensores y liberadores de Toledo

Acuerda también iniciar la suscripción nacional para la reconstrucción del Alcázar de Ciudad Imperial

Ha comenzado la Comisión de Hacienda el estudio del proyecto de presupuesto para el año próximo, manteniendo el criterio de reducción de gastos

LA SESION DE ANOCHE

A las siete en punto da comienzo la sesión ordinaria de la semana.

Preside el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia y concurren los concejales señores Martín Escobar, Díez, Gil Casares, Conde, Ruipérez, Nancloares, Guisano, Medina, Guerra, Martínez de Azcoitia (don Ignacio), Liébana, Camino, Gil (don Serafín), Gómez Mata, Gómez Arroyo, Arranz, Zarzosa y Gallego.

Acta de la anterior
Se lee y aprueba el borrador del acta de la anterior sesión.

Jornales y facturas
Informadas favorablemente por la Comisión de Hacienda las relaciones de jornales y facturas, se aprueban sin debate alguno.

Obras

Se autoriza a don Emiliano Sáez, don Francisco González y don Jesús Pérez, para construir viviendas en el extrarradio de la ciudad.

También se concede permiso para la ejecución de obras a don Francisco Curieses, don Jesús Castellanos, don Francisco Obispo, don Andrés Benito, don Honorio Pelaz, doña Arsenia Bravo, don Juan Gutiérrez, don Gregorio Calzada, doña Mónica Méndez y don Román Zarzosa.

Vistas denuncias formuladas por el arquitecto, acerca del mal estado de las fachadas de varias casas, se acuerda requerir a los propietarios para que procedan a ejecutar las obras que se exigen.

Del Cementerio

A don Teodoro G. Romero, se concede autorización para el traslado de restos mortales en el interior del Cementerio.

A don Antonio Ortiz se concede en arriendo una sepultura.

A doña Elisa Baranda, una sepultura a perpetuidad.

Padrón

Se acuerda adicionar al padrón de vecindad a don Julio Castro Santoyo.

Un informe

La Comisión de Hacienda se muestra conforme con el informe del síndico señor Gusano en el escrito de reposición presentado por don Honorato Rico.

Dimisiones

El excelentísimo general gobernador ha aceptado las dimisiones que tenían presentadas los gestores señores Alarcón, Font de Bedoya, Santamaría y Aguado (don Afrosidiso).

Moción del alcalde

Por secretaría se da lectura a la siguiente moción del alcalde:

“Al Excmo. Ayuntamiento: La gloriosa Junta de Defensa Nacional de España, que con insuperable acierto viene interpretando el auténtico sentir del noble pueblo español, ha dado una nota más de su certera comprensión del anhelo popular al designar al excelentísimo general Franco para el desempeño de la más alta magistratura nacional. Llega el general Franco a tan elevado puesto por propios merecimientos y en virtud del más unánime y heroico plebiscito que está sellando en la calle el pueblo español con su sangre generosa. No pretendemos descubrir la personalidad del glorioso caudillo, alma y vida del resurgir nacional que estamos viviendo. Sus triunfos, harto co-

nocidos, sus dotes personales y su acendrado patriotismo, son garantías más que suficientes para esperar de su manos una España digna de su historia llena de grandezas; sus virtudes a los cuatro vientos proclamadas con el mejor aval de una España pacificada y próspera, que pronto ascenderá al puesto que la hicieron perder en el conclave universal. Por ello, todo español debe sentirse orgulloso de tener tal jefe y considerar este nombramiento como un paso gigantesco hacia la reconquista de la verdadera España. A quien tanto vale y tanto merece, porque todo lo dió por su Patria, hemos de dedicarle nuestro máximo homenaje, y por ello me permito proponer al Ayuntamiento: Que acuerde dirigir al excelentísimo general Franco su más calurosa felicitación por su nombramiento de Jefe del Estado, rindiéndole los votos más fervientes y la más cálida e inquebrantable adhesión, en justo homenaje a sus merecimientos. Que igualmente se acuerde felicitar a la Junta de Defensa Nacional por su acierto al hacer tal designación, que responde a la justa ansiedad española. Y que el Ayuntamiento resuelva que cualquiera que sea el modo y el momento en que se concrete el homenaje nacional al citado Jefe del Estado, se halle presente esta Corporación con todo género de colaboraciones a tal acto.”

La presidencia dice que la moción anterior interpreta seguramente el sentir de todos los gestores, y espera que se apruebe por unanimidad.

Interviene el señor Gómez Arroyo para proponer que se coloque el retrato del general Franco en la presidencia del salón de sesiones.

El señor Escobar felicita al alcalde por su moción y ésta se aprueba.

Otra propuesta

Seguidamente se da lectura a una proposición de don Sabino Liébana.

Dice así: “Al Excmo. Ayuntamiento: El alma nacional ha vibrado con desbordante entusiasmo al contemplar la heroica hazaña llevada a cabo por los bravos defensores del Alcázar toledano en el que la raza hispana ha sabido conmovier al mundo al revivir sus pasadas leyendas heroicas. El Ejército y milicias albergadas en la imperial mansión han superado con incomprendible heroísmo los hechos bélicos de más imponente bravura dando al mundo el ejemplo de lo que es capaz un pueblo que quiere y sabe redimirse. Acciones de este tipo no pueden pasar desapercibidas para la historia del mundo y por ello proponemos que se perpetúen en un grandioso monumento situado en el propio Alcázar para que las generaciones venideras contemplen el plástico recuerdo de la gesta española que estos bravos escribieron con su sangre para el libro de oro de la historia patria. A la erección de tal monumento en honor del Ejército y Milicias deben colaborar los Ayuntamientos de todo el territorio nacional en poder de la Junta el día de la toma de Toledo, los que abrirán suscripción popular entre su vecindario a cuyo afecto debe ser invitado por éste y con especialidad los de esta provincia a fin de que no quede un solo ciudadano que no tenga aunque sea una mínima parte en tan merecido homenaje.”

Igualmente debe hacerse extensiva tal invitación a todos los españoles residentes en el extranjero y a las naciones que han mostrado por su prensa una honda preocupación por la suerte de nuestros valientes. Y finalmente que se pongan estos acuerdos en conocimiento del Excmo. señor general gobernador militar de la Plaza, para su traslado a la Junta de Defensa por si tiene a bien recoger estas iniciativas del Ayuntamiento palentino, nacidas del fondo más delicado de su sentir.”

El autor de la moción amplía ésta, indicando que se debe telegrafiar a la Junta de Defensa Nacional comunicándole el acuerdo e iniciar la suscripción nacional con la cantidad de 1.021,55 pesetas, recaudadas durante la pasada manifestación patriótica.

El señor Calderón dice que además de lo propuesto por el

señor Liébana, es partidario de dedicar a los héroes de Toledo un homenaje local, dedicándole una calle de la población, que pudiera ser la de Pedro Espina.

Intervienen los señores Nancloares, Gusano, Gallego, Gómez Arroyo, Díez y otros, y se acuerda aprobar la moción del señor Liébana y que la Comisión de Policía Urbana active el informe relativo al cambio de nombre de las calles.

El señor Escobar propone se celebre un funeral por los héroes de Toledo que sucumbieron gloriosamente en la lucha.

De Enseñanza

A propuesta del señor Gómez Arroyo, se acuerda pasar a informe de la Inspección de Primera Enseñanza el proyecto de traslado de las escuelas del barrio de Santiago y de las huertas del Pomo.

Incorporación a filas

El director del Laboratorio da cuenta de haberse incorporado a filas el ordenanza de dicho centro Leandro Barrocal.

Disposiciones oficiales

Da cuenta el secretario de las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana, que afectan a los Ayuntamientos.

Ruegos

El señor Calderón hace una propuesta relacionada con obras en el antiguo Corral del Candil, y pasa a la Comisión de Policía Urbana.

El señor Guerra ruega se destine un empleado eventual a las oficinas de Colocación Obrera, para ayudar a la auxiliar en los trabajos de confección del censo obrero.

El señor Escobar dice que la Comisión de Hacienda ha tenido un cambio de impresiones para iniciar la confección del próximo presupuesto, y es criterio de la misma reducir los gastos.

Las circunstancias económicas del Municipio reclaman ese criterio de restricciones, y entienden que sólo manteniéndolo podrá sanearse la hacienda municipal.

El secretario, previa la venia de la presidencia, manifiesta que todo el personal de plantilla se ha ofrecido para suplir a los temporeros en aquellas dependencias donde haya exceso de trabajo, evitando así gastos al Ayuntamiento.

El fallecimiento de un patriota
Propone el señor Nancloares y así se acuerda, conste en acta el sentimiento de la Corporación por la gloriosa muerte del infante don Alfonso Orleans de Borbón, que sucumbió en el frente de batalla al servicio de España.

No habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

Telegramas cursados

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres.

Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

LOS DEL CASTILLO DE GIJÓN OTRO CASO EXTRAORDINARIO DE HEROISMO

LISBOA.—Se conocen detalles del heroico fin de los defensores del castillo de Santa Catalina, de Gijón.

Estas fuerzas se atrincheraron en el castillo de Santa Catalina, que, como se sabe, está rodeado del barrio obrero de Cimadevilla, cuando vieron que la carencia de municiones impedía su salida a la ciudad.

En el castillo se atrincheraron y aguantaron a los atacantes, pidiendo entre tanto refuerzos por medio de la telefonía sin hilos.

No fué posible enviárselos por tierra, y por mar llegó un barco al servicio del Gobierno de Burgos, con el que por medio de la emisora estuvo en comunicación, informándose de la posición de los atacantes, lo que sirvió para que el barco bombardeara eficazmente todo el barrio de Cimadevilla, que fué arrasado.

Pero los comunistas, al verse bombardeados por el barco na-

cional, redoblaron sus esfuerzos para la conquista del castillo defendiéndolo los sitiados hasta el momento en que agotaron toda clase de municiones.

Entonces, por medio de la telefonía sin hilos, dieron cuenta y ordenándole que una vez que entraran los comunistas en el castillo lo bombardearan furiosamente, sin tener en cuenta que ellos estaban allí.

En efecto, las fuerzas del castillo cedieron, y fué entonces cuando el castillo se llenó de rojos, que pretendieron matar a sus defensores heroicos, cuando éstos, por medio de la radio, ordenaron al crucero que arrasara el castillo e intensificara el bombardeo.

Poco después el castillo de Santa Catalina quedaba destruido y el barrio de Cimadevilla arrasado, y dentro de aquellos muros todos sus heroicos defensores, juntamente con los rojos asaltantes.

Los Maestros Nacionales
para cumplir con competencia en sus Escuelas
Los preceptos de la JUNTA DE DEFENSA
tienen un libro admirable
MIS LECCIONES
del Catecismo de la Doctrina Cristiana
Por D. FÉLIX MERINO

Se vende en la Librería de D. Afrosidiso Aguado

TEODORO ARIAS Asociación de Maestros Católicos de Palencia
Calefacciones y cuartos de baño
Presupuestos gratis
Venta de artículos concernientes al Ramo
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

PROXIMA ASAMBLEA

Con autorización del gobernador civil de esta provincia, se convoca a todos los asociados a Junta general a fin de tratar sobre los puntos siguientes:

Lectura y aprobación del acta anterior.
Rendición de cuentas.
Lectura de la Memoria reglamentaria.

Asuntos relacionados con el S. E. M.
Notas de actualidad.
Renovación de la Junta directiva.

No necesitan los asociados ninguna observación sobre la enorme trascendencia de estos puntos, los cuales hay la obligación de discutir para contribuir en estos momentos de revuelo espiritual a la salvación de nuestros más sagrados ideales.

La Junta se celebrará el próximo domingo 4, a las once en punto de la mañana, en los locales del edificio número 9 de la calle de Valentin Calderón (San Juan).

Por la mañana, a las siete y media, habrá Misa de Comunión en la capilla del Palacio Episcopal, que dirá el señor Obispo por los compañeros que han dado su vida por la Patria.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segunda.
(De doce a dos)
PALENCIA

te vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

“Alcalde a Excmo. General Franco.—Cáceres. Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy acordó felicitar efusivamente vuestreza por justísima designación para Jefatura Estado, rindiéndole la más cálida y fervorosa adhesión en su nuevo cargo, al que llegáis en plenitud de gloria méritos y virtudes inigualadas. Dios prolongue indefinidamente vuestra vida para bien Patria. Arriba España. Viva España. Viva el Jefe del Estado español. Salúdale respetuosamente, Azcoitia.”

“Alcalde a Presidente Junta Defensa.—Burgos. Corporación que me honro presidir sesión hoy acordó felicitar esa Junta por indiscutible acierto al designar prestigioso general Franco para más alta magistratura nacional. Arriba España. Viva el Ejército liberador. Viva España.—Azcoitia.”

El Colegio de San José de Valladolid
Dirigido por Padres Jesuitas
Abre de nuevo sus aulas después de cuatro cursos de destierro
Admitirá alumnos internos, externos y mediopensionistas
Diríjanse todas las peticiones al
R. P. ANTONIO CID. León, 8.-VALLADOLID

CALBER
Cuando el niño llora generalmente es porque está molesto. Los granos, sarpullidos, irritaciones, son muy frecuentes en su delicada piel. Remedio eficaz para suprimirlos y curarlos son los **POLVOS HIGIENICOS CALBER**. Los mejores y más acreditados mundo entero.



Víctima de un accidente de automóvil, fallece en Viena Don Alfonso Carlos de Borbón

El augusto hermano de Carlos VII, muere a la vista del triunfo final de la causa de España que tanto anhelaba

VIENA.—Durante la noche del 28 de septiembre, ha fallecido cristianamente en esta capital, víctima de un accidente automovilístico, don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este, rodeado de familiares y numerosos amigos particulares y políticos.

La noticia ha circulado rápidamente por la ciudad, produciendo en todas partes general sentimiento.

El caudillo de la Comunión Tradicionalista Española, muere a los ochenta y siete años de edad.

Era hermano del inolvidable Carlos VII y estaba casado con la virtuosísima princesa doña María de las Nieves Braganza.

Cuando el Soberano Pontífice fué despojado de sus donjuines temporales, el augusto finado servía como oficial en los Zuevos Pontificios, batiéndose bravamente en la defensa de la Puerta Pia y contestando a las intimidaciones de los sicarios de la revolución para que, al ser hecho prisionero, entregase su espada, las siguientes palabras: "No la rendiré jamás, porque mi espada es de acero toledano y la he heredado de mi abuelo Carlos".

Fué su mayor orgullo haberse batido en su juventud en defensa de los derechos de la Iglesia, y ansiaba que España tornara a ser el brazo derecho de la fe católica.

Hizo toda la última guerra carlista, acompañándole su augusta esposa en las operaciones realizadas en las regiones Centro, Cataluña y el Maestrazgo.

Sus relevantes dotes militares descollaron desde los primeros momentos en que, tras grandes peligros para su vida, logró hacerse cargo del Ejército a sus órdenes; pero donde brilló más fué en la famosa toma de Guenca, relatada por todos los historiadores de la guerra civil.

La bondad de don Alfonso Carlos era extrema, y todos cuantos le visitaban salían caudatados por la sencillez de su trato. Al recordar sus hechos de armas tenía siempre frases de encomio para los voluntarios que tuvo a su mando.

Amaba a España en extremo ansiando en todos los momentos su salvación para lo cual se ofrecía continuamente. En cuanto comenzó el glorioso movimiento nacional que estamos viviendo, expresó su satisfacción por que los heroicos requetés y todos sus leales se habían puesto incondicionalmente a disposición del verdadero Ejército español.

Descanse en paz el ilustre muerto y reciban sus augustos familiares y la Comunión Tradicionalista Española el sincero testimonio de nuestra gran con dolencia, juntamente con nuestras plegarias.

UNA NOTA DE LA DELEGACION GENERAL DE REQUETES

"En Viena ha muerto en el Señor, don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este.

Muere con él uno de los caudillos de esa dinastía insubornable que han ido sucediéndose y cayendo en el destierro, fieles a la gran Tradición Española, enfrente de cuanto la negaba, leales heroicamente al destino universal de su pueblo.

La idea monárquica, en sus manos, se purificó y sublimó como jamás lo estuvo en el mundo. Tuvieron por Cortes el exilio; por honores, una serie ininterrompida de renunciaciones y sacrificios; por quehacer, un batallar sin tregua en todos los terrenos. Y no claudicaron jamás. Más de cien años, con tesón inconfundiblemente español, permanecieron impasibles, manteniendo los principios y el espíritu que en esta hora decisiva debían salvar a España y al mundo de una nueva barbarie. Aparentemente vencidos, sus conquistas son, sin embargo, definitivas. Su Imperio se extiende tanto como el triunfo de las ideas que ellos encarnaron y que hoy encierran la fórmula de la nueva civilización, profundamente cristiana y netamente española.

Muere don Alfonso Carlos, mientras por tercera vez, y en proporción superior a las anteriores guerras, lecan España las "boinas rojas", testimonio irrefutable de la vitalidad de nuestros ideales. Muere a la vista del triunfo final, fresca aún la tinta de su última carta, en la que hablaba emocionado de los Requetés, admiración y salvación de España y Europa.

La Comunión Tradicionalista quisiera anunciar el doloroso acontecimiento con la solemnidad y el rito con que el pueblo manifestaba su identificación con el trono, y su fe en la permanencia de la institución monárquica: ¡El Rey ha muerto! ¡Viva el Rey!

Nada importe que las trágicas circunstancias por que España atraviesa, impidan la práctica de tales solemnidades. No por ello son menos unánimes aquellos gritos y están menos llenos de dolor, de ilusión y de fe.

Confiamos en que la verdad de nuestros principios y la grandeza de nuestros ideales, acabarán por incorporar uncs y otros al resurgimiento español que inauguramos.

¡Requetés! ¡Boinas rojas de toda España! ¡El Rey ha muerto! Pero no han muerto nuestros ideales, ni están arriadas nuestras banderas. Más altas que nunca, sobre las cimas de nuestro heroísmo y acariadas ya por la victoria, no les faltará quien las mantenga.

Entretanto, más firmes, unidos y disciplinados que nunca, don Alfonso Carlos, en previsión de que llegara a faltar el sin dejar designado el sucesor de sus derechos, dejó establecida y ordenada la Regencia en la persona de su sobrino don Javier de Borbón Parma, ilustre prócer de la Europa contemporánea, espíritu joven, de cruzada y de héroe, que en cumplimiento de su deber sabrá responder a la difícil misión que le ha sido confiada.

La Comunión Tradicionalista, pide a todos los españoles dignos de serio, una oración por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón y espera que sean muchos los sufragios que por él se celebren.

Y entretanto, con todo el dolor de su alma, pero también con una fe sin límites en Dios y en la Patria, cuyos tiempos más gloriosos fueron inaugurados con una Regencia, grita en esta hora decisiva: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

TELEGRAMA DE PESAME DEL GENERAL FRANCO

BURGOS.—El excelentísimo señor general Franco ha dirigido al jefe nacional de la Comunión Tradicionalista, señor Fal Conde, un expresivo telegrama con motivo del fallecimiento del pretendiente al trono de España, don Alfonso Carlos de Borbón Austria-Este.

Dice así el aludido telegrama:

"Por orden del Excelentísimo señor jefe del Gobierno del Estado español, general Franco, compláceme expresar a usted su sentimiento personal por el fallecimiento de don Alfonso Carlos de Borbón Austria-Este, buen español, espejo de caballeros, rogándole transmita ese sentimiento a doña María de las Nieves y a la Comunión Tradicionalista española.—El jefe del Gabinete diplomático, señor Salmón."

LAS FUERZAS DEL REQUETE GUARDARAN LUTO DURANTE UN MES

Con motivo del fallecimiento de nuestro augusto señor don Alfonso Carlos, la Delegación Nacional ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Todas las fuerzas del Requeté llevarán un luto de un mes de duración.

Segundo. El luto consistirá en un brazalete de crepón negro en el brazo izquierdo, para todos los jefes y oficiales y para todos los "boinas rojas" que formen en guardias de honor.

Las banderas izadas se pondrán a media asta y con corbata negra.

Las banderas que lleven las fuerzas irán arrolladas y con corbata negra.

Tercero. En las exequias reales formará toda la fuerza del Requeté con armas, llevándolas a la funeralia; los tambores y cornetas con sordina y se harán tres descargas a la terminación del acto religioso.

Burgos, 30 de septiembre de 1936.—El Delegado Nacional, José Luis Zamantilo.

Notas municipales

SEÑALES DE CIRCULACION

Colocadas ya en la población todas las señales precisas para organizar la circulación en la ciudad con arreglo al Código de circulación, se advierte al público en general y a los dueños de vehículos en particular que habrán de atenerse necesariamente a ellas pues a partir del próximo lunes día 5 de octubre se impondrán las sanciones reglamentarias a todos los infractores.

Palencia, 1 de octubre de 1936.—El alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

EN EL CEMENTERIO

Existiendo en el Cementerio una gran cantidad de cruces, lápidas y otros objetos retirados de sus sepulturas y en lamentable estado de abandono por sus propietarios, se requiere a éstos para que en plazo de quince días procedan a recogerlos una vez que acrediten su pertenencia, advirtiéndole que pasado este plazo se entenderá que renuncian a ellos en favor del Ayuntamiento y éste dispondrá de ellos como efectos inútiles. Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia, 1 de octubre de 1936. El alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

PESCADOS INUTILIZADOS

Por no hallarse en condiciones para el consumo han sido inutilizados por la Inspección veterinaria durante el pasado mes de septiembre 806 kilogramos de pescado de diversas especies.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia

(Lope de Vega, 19 (antes Muro))

Homenaje a Radio Club Portugués

En los escaparates del comercio "El Gallo", ha quedado expuesta una magnífica manta, admirablemente bordada en la que se destacan el escudo de Palencia y las banderas de la vecina nación y de España, obra de arte que está siendo objeto de merecidos elogios.

Como se sabe, se trata de un homenaje a Radio Club Portugués. Se le ofrecerá también un hermoso álbum con carifosa dedicación y lleno de firmas.

La diaria charla del general Queipo de Llano

En Madrid han sido movilizadas mujeres y niños, en edad para empuñar las armas

UN DECRETO RECIENTE

Comentó el general Queipo de Llano, en su charla de anoche, algunos decretos dictados por el Gobierno comunista de Madrid, diciendo que por uno de ellos se ha dispuesto la movilización de las mujeres y los niños que estén en edad suficiente para empuñar las armas. Supongo que se referirá a ciertas mujeres.

De esas mujeres, decía el general, que hemos visto en los frentes, desearíamos que fuesen muchas, porque tenemos ganas de exterminarlas completamente.

El decreto, ¡que es todo un poema!, dispone también que se emplearán en la vanguardia o en la retaguardia, según su capacidad combativa.

TODOS UNIDOS

También—continuó el señor Queipo de Llano—ha llegado a mi conocimiento una nota del partido comunista en la que dice que en vista de que las circunstancias son tan graves, olvidan sus dirigentes las diferencias doctrinales y se unen a todos los partidos de republicanos de izquierda para la defensa de Madrid. ¡Qué decepción! ¡Y yo que creía que no se iban a quedar para cuando nosotros llegáramos...!

Pero yo tengo que decir ante esto, ¡bendito sea Dios!, que los comunistas con sus dirigentes se quedan en Madrid. ¡Ya veréis, ya veréis, qué buenos amigos vamos a ser cuando hagamos las paces!

EL CULTIVO DE LA MENTIRA

Largo "Canallero" sigue haciendo a la verdad, y lo siento, porque no me ha hecho caso, y por lo que voy a referir, va a comprender que es muy contraproducente faltar a la verdad.

Como saben ustedes, el día que tomamos Toledo dijeron que nos habían reconzado y que "no había novedad en el frente Centro". Pues bien; unos marxistas que se querían unir a sus compañeros de la gloriosa ciudad, cogieron en Madrid un automóvil y se dirigieron a todo correr, muy de prisa, muy de prisa, hacia Toledo. Allí, claro es, se encontraron con nuestras fuerzas, y el caso es que no sé lo que les habrá ocurrido, porque con este tiempo...

Y para que vea el señor Largo "Canallero" que no se aconseja yo mal, voy a leer un artículo de "Solidaridad", en el que uno de los redactores, escribe:

"No creo conduzca a ningún fin práctico el ocultar la verdad de las operaciones y de la situación a este pueblo que se es-

ta comportando tan valientemente. La verdad clara y precisa, la verdad sin rodeos, y podremos seguir adelante."

Es posible, dijo el general, que con la verdad hubieran llegado nosotros; pero con eso de ocultar la verdad, a la retaguardia ESCAPANDO DEL AVISPERO

Respecto a la situación de Madrid, parece ser que muchas personas escapan de él ante el sentimiento del inminente escape de nuestras fuerzas. Lo que nosotros queremos es que haya muchos marxistas, porque nuestra victoria será más rápida.

Y he leído a un crítico extranjero que dice que Madrid es difícil que pueda ser defendido por nadie ante el empuje arrollador de las fuerzas nacionales.

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

Por lo demás, continuó el general Queipo de Llano, la situación en los frentes no la varía, porque ha sido día de descanso. En el Sur hemos hecho una pequeña operación, tomada Alcalá la Real. La columna de Cabra ocupó Castellana, pequeño pueblo, y la de Cádiz otros puntos que nos aseguran el dominio de la línea ferroviaria de Ronda.

MOROS AMIGOS

En Marruecos se están celebrando estos días grandes manifestaciones de entusiasmo por la conquista de Toledo, y hoy tengo noticia de que su alteza imperial el Jalifa, a quien desde aquí envío mis más profundos respetos, ha llegado a Alhucemas y allí se han organizado manifestaciones de entusiasmo y su alteza ha sido aclamado.

Leyó después el general una carta de una comisión de musulmanes tangerinos, felicitando al general por su charla y diciéndole que cuando habla de los moros fieles a España, no debe olvidarse de los que en otros territorios siguen con simpatía el movimiento salvador. El general dijo que esta carta demuestra que nosotros queremos a los moros y que ellos saben querernos a nosotros.

CAPITULO DE ESTUPIDECES

Otra noticia, dijo el general, es que se dijo que Azaña y Maquet están haciendo una inspección por todo el litoral levantino. Lo que yo creo es que están inspeccionando algún barquito para huir lo más cómodamente posible desde cualquier punto de la costa.

Azaña, queriendo atraerse algún apoyo al que no cuenta, ha hecho algunas manifestaciones a un periodista inglés, haciendo ver, en relación con Marruecos y Baleares, lo que pasaría si triunfase el fascismo en España: que acaso esos dos puntos estratégicos del Mediterráneo fueran entregados a algunas potencias europeas.

Eso lo han dicho muchas veces los marxistas; pero lo cierto es que nosotros, que no tenemos concomitancias con nada, no hemos de dejar bases naválicas ni aeródromos a nadie tampoco.

TAMBIEN EL TRIGUERO!

Pero no ha sido Azaña sino el gran Marcelino Domingo, el de los trigos, que vive siempre en una fonda que es pasaba de catorce reales, siendo ministro, seguía debiendo dinero a todo el mundo. Y una mañana llegó al ministerio un hombre que intentó verle. Esperó un tiempo y no le recibió; salió a secretario y no le dijo ni una palabra, y este hombre insistió en que fuese recibido por el ministro. El secretario entró a dar el despacho, y a las dos le dijo: "Es el visitante que no recibía. Este hombre, indignado, puso el pie en el cielo, y dijo a grandes voces que ya sabía que no debía 2.000 pesetas."

Y este ministro, que seguía sin pagar sus deudas, vivía después de lo de los trigos en una casa por la que le llevaban 12.000 pesetas, y gastaba una cosa en su manera de vivir y en la suya y unos criados con calzoncillos y medias coloradas.

Este señor ha hecho declaraciones en Francia con ánimo de disponer a la nación española con nosotros, diciendo que los fascistas entregarán, a Italia, Marruecos, y a Alemania, las islas Baleares.

No necesita comentario. Y, por último, diré algo de la situación de Málaga: que los generales consulares que no respetan sus vidas, ¡Debe ser una gloria vivir en Málaga!

Termino el general leyendo las relaciones de donativos recibidos para la fuerza pública.

Letras de luto

En Barcelona, ha muerto vilmente asesinado por las salvajes hordas marxistas el bizarro teniente de artillería don Luis Ferrer de Yarza, hermano de nuestro distinguido amigo y convecino, don Ignacio, director de los Ferrocarriles Segurarios de Castilla.

Era el finado un oficial pundonoroso y gran patriota, que contaba generales simpatías.

A los familiares de este mártir de la Religión y de la Patria, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, pidiendo a los lectores de EL DIA una oración por el alma de tan esclarecido militar, víctima de la barbarie soviética.

RADIO PALENCIA

EMISORA LOCAL F. E. (360 metros, 830 Kc.)

Programa para el día 2 de octubre, a las 18 horas:

Apertura de la emisión con una marcha militar.

1. "Los de Aragón" (Serrano), pasacalle; "L'entra de la Murta", (Giner); "La Villana" (Romero, Fernández Shaw y Vives), romanza y jota castellana.

2. Artículos de la Falange.

3. Música variada.

4. Comunicados oficiales y notas.

5. Alocución del jefe de Prensa y Propaganda.

Cierre de la emisión.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

En la ciudad hermana de Burgos ha tenido lugar el importante acto de la entrega de poderes al nuevo jefe del Estado Español

EL PASO POR TORQUEMADA

(POR TELEFONO)

TORQUEMADA.—A las diez de la mañana ha pasado por esta estación con dirección a Burgos, y procedente de Valladolid, el ilustre general Franco, con su séquito y ayudantes.

Todo el vecindario en masa se dio a la estación del ferrocarril, así como todos los niños de las escuelas nacionales portadores de banderas.

El recibimiento ha resultado grandioso.

El general, visiblemente emocionado por la cariñosa acogida, contestó vitoreando a España, a los vitores y aclamaciones de la multitud.

Al reanudar su marcha el tren en que viajaba el nuevo jefe del Estado español, se repitieron las manifestaciones de júbilo y entusiasmo delirante.

LLEGA A BURGOS EL GENERAL FRANCO

BURGOS.—Procedente de Valladolid, donde había pernoctado, llegó a esta capital el ilustre general Franco, con su séquito y ayudantes.

Fué recibido cordial y respetuosamente por todos los ilustres generales que integran la Junta de Defensa Nacional, incluso el general Queipo de Llano, llegado en automóvil procedente de Sevilla para asistir al acto de la transmisión de poderes.

Desde la estación hasta el palacio de la antigua Capitanía general, un inmenso gentío esperaba al nuevo jefe del Estado a quien aclamó y vitoreó incesantemente.

UN DISCURSO AL PUEBLO BURGALÉS

BURGOS.—El solemne acto de la transmisión oficial de poderes por parte de la Junta de Defensa Nacional, al ilustre general Franco, nuevo jefe del Estado Español, ha revestido extraordinaria importancia.

El general Franco ha sido objeto de delirantes aclamaciones por parte de una gran multitud

Una muchedumbre enorme, aclamó incesantemente al insigne caudillo, teniendo también calurosas manifestaciones de afecto y simpatía para todos los ilustres generales que constituyen la Junta de Defensa.

El general Queipo de Llano, llegado desde Sevilla para presenciar el solemne acto, ha sido también objeto de entusiastas aclamaciones. Verdadera nube de fotógrafos y periodistas nacionales y extranjeros trabajaban febrilmente acosados por la enorme multitud que se agolpaba imponente en la Plaza de Alonso Martínez.

El general Franco, obligado por las incesantes aclamaciones del público, hubo de salir a uno de los balcones de la División, acompañado por los demás generales y personalidades.

Hecho el silencio, el nuevo jefe del Estado pronunció un discurso que la multitud subrayó con aclamaciones delirantes.

Españoles. Noble pueblo caste llano. Corazón de España, tierra de hidalgos, tierra de nobles, hidalguía y nobleza, que es lo que nos querían arrebatar.

Nos habían colocado en una situación gravísima, porque ya el hombre no reconocía ningún valor moral y había perdido su espiritualidad.

Se nos llevaba a la barbarie, esa barbarie de la que tantas pruebas han dejado en el Sur de uno de los días en el Sur de España, barbarie dirigida por Moscú, pues no cabe pensar que en ningún corazón español quepa tanta maldad. Toda España he puesto en pie para ir contra esa barbarie. Y yo os digo únicamente que nuestro Gobierno será un Gobierno de autoridad, será un Gobierno que gobernará por y para el pueblo.

Cesad, pues, esos temores que tienen muchos de que no hemos de atender a todos. Únicamente os afirmo, que nosotros hemos venido para liberar a la clase media y a los trabajadores humildes. (Gran ovación.)

Y de ello os damos palabra como caballero y como militar. Y así como dimos palabra a los héroes defensores del Alcázar que les salvaríamos cuando estábamos a más de 400 kilómetros de distancia y cumplimos nuestra palabra, así cumpliremos ésta que os damos.

Yo os aseguro que en ningún hogar obrero ha de faltar la luz. Ningún obrero carecerá de lo necesario para vivir, porque los que tienen mucho tendrán que ceder bastante a los que poseen menos, porque es de justicia.

Y esa justicia social la propugnaremos, y los adinerados tendrán que comprender este deber y lo darán por gusto. Pero si así no fuera, tendremos autoridad para imponérselo.

Pero también es necesario que todos se hagan su composición sobre los deberes, y entre ellos el del sacrificio. Es necesario que todos nos sacrificuemos. Porque si los obreros, si los empleados, si los militares tienen derechos, también tienen deberes, y éstos hay que saber cumplirlos, si es que queremos que la España nueva que vamos a formar la encontremos y la salvemos.

En España se está ventilando la civilización mundial, por lo tanto no es nuestra, sino de nuestros antepasados y de la historia. Este carácter de legado hace indeclinable su defensa. Para esta gran empresa, se precisa ante todo, el arma de la espiritualidad.

El que no tiene creencias y las prácticas, el que no ama a su Patria y no se hace esclavo de sus latidos, ni es hombre, ni es nada.

En estos momentos no puedo ofrecer a España más que un corazón y todo él lo pongo en

estos gritos que salen de mi alma: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

LOS GENERALES FRANCO Y CABANELLAS EN EL ACTO OFICIAL DE LA TRANSMISION

BURGOS.—Después del discurso pronunciado por el general Franco a la multitud que se agolpaba frente al Palacio de la División, tuvo lugar en uno de los salones de este edificio el acto protocolario de la transmisión.

El general Cabanellas, al hacer la transmisión, pronunció un discurso de encendidos tonos patrióticos y de elogio de la figura de Franco, el cual asumió todos los poderes por derecho propio como soldado de pura cepa, hombre de esclarecido cerebro y de corazón patriota.

A este discurso contestó con otro muy elocuente y sincero el insigne caudillo de la causa nacional.

Declaró que los pequeños trozos de España encontrados al iniciarse el movimiento habían ido agrandándose y ensanchándose por el impulso arrollador y patriótico de sus hijos.

Insiste en que el movimiento nacional, no es movimiento parcial de clases, ni rebelión de sectores determinados; es producto de la santa rebelión de España, que no se resigna a morir.

Se congratula de que después de los meses de lucha cruenta, se le haga entrega de la casi totalidad del país ganado para la causa nacional y agradeciendo el alto honor que se le dispensa solo puede ofrecer en compensación una modesta historia de soldado al servicio de la Patria.

Poneis España en mis manos y yo prometo que mi mano la sostendrá con firmeza, sin que

en su defensa y servicio tiemble en ningún momento. Es una España que han reconquistado con sus sacrificios y heroísmos, nuestros soldados, milicianos y bravos cadetes del Alcázar y este origen tiene bien ganado el sacrificio y la lealtad de todos.

GRAN RECEPCION

Terminado el acto protocolario de la entrega de poderes, se celebró en el Palacio de la División una gran recepción.

El desfile de autoridades y representaciones ante el nuevo jefe del Estado, se prolongó durante mucho tiempo y resultó brillantísimo.

DESFILE DE LAS FUERZAS

Terminada la solemne recepción, tuvo lugar el desfile de las fuerzas y milicianos que formaron durante el acto de la transmisión en las calles que afluían al Palacio de la División.

El desfile fué presenciado por enorme gentío que aclamó a todas las fuerzas y vitoreó constantemente al general Franco, a España y al Ejército.

Los himnos y las aclamaciones del público no se han interrumpido durante toda la tarde.

LA ALOCUCION DE ESTA NOCHE

BURGOS.—Esta noche, en la emisión de las diez de Radio-Castilla, el ilustre jefe del Gobierno del Estado español pronunció una alocución dirigida a toda la nación.

PRESAS PARA UVA

FELICIANO ORTEGA PALENCIA

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia